
ДЕЙСТВИЯ                             
С НАТУРАЛЬНЫМИ 

ЧИСЛАМИ
Предмет математики такой 
серьёзный, что полезно  
не игнорировать 
возможностью делать его 
немного интереснее. 
                                Паскаль.



• Название этого растения 
исходит из давних времен. 
Кентавр Херон был знатоком 
в лечении травами. И когда 
Геркулес отравленной 
стрелой ранил Хирона, 
Кентавр залечил свою рану 
этим цветком. Так растение 
стало известным как цветок 
Кентавра. О каком растении 
идет речь?

Задание
 №1



ВАСИЛЁК

Лекарст
венное 

растение



                   С давних времен корой этого дерева 
«заговаривали» зубы и лихоманку. Вырезают из коры 
треугольник, чтобы отдать дань Богу Отцу, Богу Сину, 
Святому Духу, и натирают десна, читая молитву. А 
затем треугольник прилаживают на место, откуда 
вырезали. И боль утихает. И неизвестно было людям, 
что дело не в богах, а в том, что содержится в коре 
именно этого дерева. О каком растении идет речь?

Задание №2

І группа
4 · 13 · 25
50 · 236 · 2
405 · 82 + 405 · 18
497 · 38 – 496 · 38
34 · 212 – 202 · 34

ІІ группа 
50 · 13 · 2
4 · 236 · 25
405 · 59 + 405 · 41
614 · 38 – 613 · 38
34 · 158 – 148 · 34



Ответы к заданию №2
Б       

370

Л   
405

О   
1300

С   
23600

К       
38

К     
236

Е   
130

Р   
37О 

40500

З  
348

А  340

В     
307

ОСОКА



ОСОКА Лекарственное растение



     Лечение травами издавна 
известно в народе. Но прежде 
чем найти действительно 
полезное человеку растение, 
необходимо долго и бережно 
проверять. В далекие времена 
не редко происходило так, что 
люди получали отравление. 300 
лет тому назад появились 
первые аптеки где продавали 
лекарственные растения. В то 
время лекарственные растения 
собирали специально 
обученные люди – травники. 
Решив следующее задание мы 
узнаем название ещё одного 
лекарственного растения, 
которое в народе называли 
«растение от тысячи болезней»

Задание 
№3



№3   Решите уравнения

І группа
1. 18 · х = 108

2. 108 : х = 12

3. 13х + 4х = 408

4. 11 · (х – 2) = 99

ІІ группа
5. 7 · (х – 5) = 63

6. 14 · х = 98

7. 120 : х = 15

8. 19у – 17у = 1790



Ответы к заданию №3

З В Р О Б О ЙЕ

Е Й Р О Б В З О
1 384 192 96 48 24 12 6 3
2 24 21 18 15 12 9 6 3
3 24 34 44 54 64 74 84 94
4 2 5 11 23 47 95 191 383

5 23 20 17 14 11 8 5 2

6 1 2 3 5 7 11 13 17

7 17496 5832 1944 648 216 72 24 8
8 1791  895 447 223 111 55 27 13



Лекарственное 
растение

ЗВЕРОБОЙ



ЛЕКАРСТВЕННЫЕ 
РАСТЕНИЯ


